
imele manj kakor 3000 prebivalcev. Ena
ko sme notranji minister na novo dolo
čiti meje okrajev v okviru banovin. 

4. Politični zakoni. Vlada je dobila od 
narodne skupščine pooblastilo, da brez so
delovanja skupščinskih odborov izda po
litične zakone, to je zakon o tisku, o zbo
rovanjih in shodih in zakon o volitvah na
rodnih poslancev. 

5. Obmejna posestva in inozemoi. Mini
ster pravde se pooblašča, da lahko v spo
razumu z notranjim, vojnim in kmetijskim 
ministrom izda uredbo z zakonsko močjo 
za posamezna obmejna področja okrožnih 
sodišč, s katero se bo omejila v obmejnih 
krajih odtujitev nepremičnin. Podaniki tu
jih držav morejo v pasu 50 km od držav
ne meje, odnosno od morske obali postati 
lastniki nepremičnin le s posebnim dovo
ljenjem. Tudi za začasno izkoriščanje ne
premičnin v tem pasu morajo inozemski 
državljani imeti posebno dovoljenje. 

6. Potrebe šol. Dolžnost plačevanja vseh 
stvarnih potreb za vzdrževanje osnovnih 
šol ter za stanarine učiteljem se prenese 
od pristojnih podeželskih šolskih občin na 
banovine. O tem se bo še izdala posebna 
uredba. 

7. Druga važna pooblastila, a) Kmetij
ski minister je pooblaščen ter mu je tudi 
dovoljen tozadeven kredit za zgradbo ve
terinarskobakteriologičnega zavoda v 
Ljubljani, b) Trgovinski minister ima po
oblastilo za ustanovitev ženske šole za ro
čna dela na srednji tehnični šoli v Ljub
ljani, c) Minister za socijalno politiko in 
narodno zdravje se pooblašča, da najme 
posojilo za dozidavo in prezidavo nekate
rih bolnišnic, med katerimi sta tudi sploš
na bolnišnica v Ljubljani in zgraditev žen
skega oddelka v umobolnici na Studencu. 
V to svrho je določen kredit 5 milijonov 
Din. Nadalje se ta minister pooblašča, da 
predpiše razširitev pokojninskega zava
rovanja za zasebne nameščence za vso dr
žavo; da lahko predpiše izvedbo zavaro
vanja delavcev za primer onemoglosti, sta
rosti in smrti; da lahko izda uredbo o naj
nižjih delavskih plačah, o tozadevnih spo
rih in o prisilnih delavskih organizacijah, 
ki bi bile glede na ugotovitev delavske 
mezde potrebne, č) Poštni minister ima 
pooblastilo za kredite za postavitev tele
fonskega kabla BeogradMariboravstrij
ska meja. d) Finančni minister se poobla
šča, da menja čl. 62 taksnega zakona v 
smislu prošenj gostilničarskih zadrug, ta
ko, da se za točenje vina od 1. aprila 1936 
dalje takse znatno znižajo, e) Prometni 
minister ima med pooblastili tudi to poob
lastilo, da izgradi nove proge ter si za to 
oskrbi potrebne kredite. Med temi je zgra
ditev normalnotirne železniške proge Cr
norn l̂L r0, ki se bo začela graditi 
že v leti 19S137. 

Parlamentarna opozicija je skušala dol
go časa s hrupno obstrukcijo in naposled 
s poskusom atentata na predsednika vla
de preprečiti sprejetje državnega prora
čuna. Ko se ji ni posrečilo ne eno ne dru
go, je bojkotirala seje narodne skupščine, 
ki je mogla stvarno, mirno in resno pre
tresti državni proračun. Po končani raz
pravi je bil proračun na seji 11. marca s 
185 glasovi proti 1 glasu sprejet s finanč
nim zakonom vred in z vsemi predlogi 
Vlade. Med pooblastili, ki jih je vlada do
bila od parlamenta, so tudi naslednja: 

1. Kmetijska zbornica. V tem oziru je 
dobil kmetijski minister tole pooblastilo: 
»Pooblašča se kmetijski minister, da mo
re v soglasju z ministrskim svetom pred
pisati uredbo o ustanavljanju organizacij. 

Vlada dobila velevažna 
pooblastila. 

delokrogu, pravicah, dolžnostih kmetijs
kih zbornic kot uradnih . zastopnikov in
teresentov poljedelcev. Posamezne zbor
nice se bodo ustanavljale z odlokom bana 
po zaslišanju banskega sveta.« 

2. Učne knjige. Prosvetni minister ima 
v finančnem zakonu pooblastilo, da lahko 
sporazumno z ministrskim svetom z ured
bo z zakonsko močjo spremeni zakon o 
učbenikih za narodne, meščanske, učitelj
ske in srednje šole z dne 27. septembra 
1929. 

3. Sprememba občin in okrajnih glavar
stev. Notranji minister je dobil pooblasti
lo, da sme v roku 6 mesecev izvrš'ti pre
komasacijo občin, njihovo združitev in 
razdružitev ter jim določiti njihov.? sede
že. Osnujejo se lahko občine, ki bodo 


